Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....017

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri complete
SUBIECTUL I (20p)
a) Sa se determine aria unui patrat cu perimetrul egal cu§.

b) Sa se determine lungimea naltimii unui triunghi echilateral avand latura de lungime 4.

¢) Se considerd triunghiul ABC cu m (A)=90°,AB =651 AC=10. Sa se calculeze tg B .

d) Si se determine numirul real a, astfel incat punctul A(2,a) s apartind dreptei de
ecuatie x+y+1=0.

e) Si se scrie coordonatele mijlocului segmentului determinat de punctele A(1,2) si B(3.4).

f) Daca sinx:% , X€E (0,%} , sa se calculeze cos x.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

. . o |x+y=3
a) Sa se determine x, ye R, astfel incat .
2x—-3y=-4
b) Sa se determine cel mai mare element al multimii A:{ 10\/5 ,N299 ,12\/5 }
¢) Si se calculeze S=log,8+log,2™" .
d) Si se determine xe R, astfel incat 2% + 2> =3.

I 1 1 1
e) Sa se calculeze numarul complex —+—+—+—.
1 l 1 1

1

X241

2.Se considera functia f :R - R, f(x)=

a) Sise calculeze f(0).

b) Sa se arate ca dreapta de ecuatie y=0 este asimptotd orizontald cdtre —eola graficul
functiei f .

¢) Si se calculeze f’(x),xeR.

1
d) Sase Calculezej £x)dx .
0

e) Si se calculezelim x” f(x) .

X—>00
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SUBIECTUL III ( 20p )
Pentru ne N”, se considera functiile f :R —> R si f, :R >R, f(x)=x-2007,

£)=(f o fo.of)x).

denorif

a) Si se calculeze f(2006).

b) Si se rezolve ecuatia f(x+1)— f((x+ 1)2): -2, xeR.
¢) Sise calculeze f(1)- £(2)-...- £(3000).

d) Sase calculeze f, (x), xeR.

e) Sasearatecd f,(x)=x-n-2007, pentru ne N'si xe R.

f) Sa se determine functia g : R — R, astfel incat f(g(x)) =f, (x), Vxe R.

n*(n +1)2

g) Si se demonstreze ca f(1°)+ £(2°)+..+ f(n®)= —-2007n, Vne N".

SUBIECTUL IV (20p)
3

Se consideri functia f:R—R, f(x)= 1 5 .
ix +4ix +1i

1 1

xX2+1 x*+4

a) Si se demonstreze ci f(x)= , Vxe R.
b) Si se calculeze f’(x), pentru xe R.

¢) Sa se arate ca functia f este descrescatoare pe [O,oo).

d) Sa se determine ecuatia asimptotei orizontale la graficul functiei f catre + oo .

e) Sa se arate ca f(x)S%, Vxe R.

4
f) Sa se calculeze J. £/(x)dx .

3

g) Sa se calculeze lim(f(\/g)+ f(\/§)+ f(\/ﬁ)+...+ f(\/3n+2)).

n—>0
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Varianta 17
SUBIECTUL 1

a) S=4.
b) h=23.

5
c) tgB=—.
) 1 3

d a=-3.
e) Punctul C este mijlocul (AB)= C(2,3).

7
cosx=—.
D 4

SUBIECTUL I1
1.
a) x=1,y=2.

b) Cel mai mare element estel()\/g .
c) S=2.
d) x=0.
e)

2.
a) f(0)=1.

b) y=0 asimptota orizontala spre —oo.

O SW= ;fj)
X

d)I L =T

5 .

SUBIECTUL III

a) f(2006)=-1.

b) x =1x,=-2.

¢) Observimci £(2007)=0 = f(1)- f(2)-...- £(3000)=0.
d) f,(0)=(f o f)x)=f(x—2007)=x—-4014.
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e)

Fie P(n): f,(x)=x—n-2007, ne N*.

P(l): f,(x) = x — 2007 (A).

Presupunem P(k) (A) si demonstrdam P(k +1) (A), unde k>1.
P(k): f,(x)=x—k-2007iar P(k): f,,, (x)=x— (k +1)-2007..
Fon @ =(f, o f)x)=f,(x—=2007) = x — (k +1)- 2007 .

De unde P(n) este (A) Vne N*,

f) Dine)=f,(x)=x-6021.Deci g(x)—2007=x—6021 = g(x)=x—4014.
2 2
g) A+ FQHY+..f(n))= =(13+23+...+n3)—2007n=m—2007n.
SUBIECTUL 1V
a) Calcul direct.
, -6x(2x* +5
b) f(x) :%-
(x +1) (x +4)
¢) f(x)<0,Vxe (2,00):> f este descrescatoare pe [O,oo) .(aici am modificat)
d) lim;— 3 S = 0= y=0 este asimptota orizontala la +oo.
xe ix +1ﬁx +4j
3 3 3
e < <o 0<x +5x° (A).
(g ) ) *
4
, 63
0 [rwd=-_"

2

4420

3

Suma se poate scrie Zn: f (\/m )22 1 Z": 1 1 1
k=1

L3k 13 ~3k16 6 3n+6

. M - 1
De unde limita ceruta este g
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